

ОТЧЕТ
об итогах реализации ведомственного плана
УФНС России по Удмуртской Республике
по реализации Концепции открытости федеральных органов
исполнительной власти в 2023 году

1. Ключевые результаты реализации ведомственного плана.

В целях обеспечения реализации принципов открытости и выполнения задач по повышению уровня открытости, руководствуясь Концепцией открытости федеральных органов исполнительной власти, утвержденной распоряжением Правительства РФ от 30.01.2014 № 93-р, и приказом ФНС России от 01.03.2023 № ЕД-7-17/143@, УФНС России по Удмуртской Республике (далее - УФНС) приказом от 06.04.2023 № 01-1-03/35@ утвержден Ведомственный план УФНС по реализации Концепции открытости федеральных органов исполнительной власти на 2023 год (далее – Ведомственный план).

Реализация мероприятий Ведомственного плана позволила повысить уровень прозрачности и подотчетности в деятельности УФНС.

Благодаря плановому подходу к публикации новостей в региональном блоке официального сайта ФНС России в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (далее - сайт ФНС России), в 2023 году УФНС было опубликовано 2545 информационных материалов для налогоплательщиков, включая информацию об изменениях законодательства в части введения Единого налогового счета (далее – ЕНС), изменениях регионального законодательства в сфере налогообложения, порядка предоставления мер поддержки для бизнеса, анонсы проводимых УФНС вебинаров, а также видеозаписи, доклады и презентации спикеров вебинаров.

УФНС в 2023 году была актуализирована информация в региональных блоках сайта ФНС России, в том числе, по новому порядку уплаты налогов с 01.01.2023 (ЕНС), об изменениях в администрировании страховых взносов, особенностях применения упрощенной системы налогообложения в Удмуртской Республике, информация по налогу на прибыль, по местным налогам в сервисе «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам», по патентной системе налогообложения в налоговом калькуляторе «Расчет стоимости патента» и «Калькулятор транспортного налога ФЛ».

Ежеквартально в 2023 году в региональном разделе сайта ФНС России размещались результаты работы по рассмотрению жалоб налогоплательщиков отделом досудебного урегулирования налоговых споров.

Ежемесячно УФНС проводило анализ направленных в адрес налоговых органов республики обращений граждан, выявляло наиболее часто затрагиваемые в обращениях темы. Мониторинги обращений публиковались в региональном разделе сайта «Статистика и аналитика», а наиболее востребованные темы включались в график проведения вебинаров, а также

учитывались при разработке макетов листовок, информационных брошюр, аудио- и видеоматериалов.

На постоянной основе в 2023 году в разделе сайта ФНС России «Статистика и аналитика» размещались статистические отчетные данные по всем направлениям деятельности налоговых органов республики, подлежащим размещению на сайте, а также информация о проводимых руководством Управления совещаниях и встречах в рамках межведомственного взаимодействия, что способствовало открытости деятельности УФНС.

Проведен 31 семинар по методологическим вопросам налогообложения: «Изменения в администрировании страховых взносов, начиная с 1 января 2023 года»; «Изменения законодательства по упрощенной системе налогообложения в 2023 году»; «Уменьшение УСН и ПСН на суммы уплаченных страховых взносов»; «Единый налоговый счет. Особенности применения»; «Особенности применения упрощенной системы налогообложения на территории Удмуртской Республики с учетом изменений, внесенных законом 66-РЗ»; «Электронная подпись, выдаваемая Удостоверяющим центром ФНС России. Особенности получения и применения».

В целях повышения информированности налогоплательщиков в связи со значительными изменениями, связанными с переходом на ЕНС, проведено 11 вебинаров на тему «Единый налоговый счет (ЕНС). Особенности применения».

УФНС приняло в 2023 году участие во встречах, форумах по актуальным вопросам применения открытых данных, проводимых Правительством Удмуртской Республики: по координации деятельности, направленной на укрепление доходов консолидированного бюджета Удмуртской Республики, а также в комиссиях по повышению устойчивости развития экономики в Удмуртской Республике в условиях санкций.

УФНС приняло в 2023 году участие в «Промышленном форуме Удмуртской Республики», во «Всероссийском молодежном форуме», в форуме молодых предпринимателей «Росмолодежь» по теме «О субъектах предпринимательства на территории Удмуртской Республики», в 4 заседаниях Координационного совета при Правительстве Удмуртской Республики по повышению финансовой грамотности населения, в заседании Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Удмуртской Республике.

В части администрирования имущественных налогов УФНС приняло участие в 7 совещаниях, проведенных Министерством имущественных отношений Удмуртской Республики, по вопросам установления кадастровой стоимости объектов недвижимости в отношении единых недвижимых комплексов; по вопросам организации работы по мотивации собственников к регистрации права собственности на дорогостоящую недвижимость; по вопросам вовлечения в налоговый оборот ранее учтенных объектов недвижимости, расположенных на территории Удмуртской Республики,

путем выявления правообладателей в рамках реализации Федерального закона от 30.12.2020 №518-ФЗ и др.

По вопросам информационного взаимодействия в рамках ст.85 НК РФ с регистрирующими органами республики проведено 5 совместных совещаний, в том числе с Управлением Росреестра по УР - 4 совещания, с органами Госавтоинспекции МВД по Удмуртской Республике - 1 совещание.

Руководитель УФНС принял участие в двух заседаниях общественного Совета при Главе УР А. В. Бречалове по поступлению администрируемых налоговыми органами доходов на территории Удмуртской Республики за 2022 год и 6 месяцев 2023 года, и в 9 аппаратных совещаниях при Главе УР по бюджету Удмуртской Республики.

УФНС приняло участие в совместных совещаниях с представителями органов государственной власти по вопросам, входящим в компетенцию ФНС России: в совещании Министерства социальной политики и труда Удмуртской Республики по вопросу организации информационного обмена в отношении физических лиц, имеющих трех и более несовершеннолетних детей; в совещании Минцифры Удмуртской Республики по наполняемости Государственного адресного реестра Федеральной информационной системы кадастровыми номерами.

В 2023 году сотрудниками Управления ФНС был проведен вебинар для пользователей ККТ на тему "Разъяснение законодательства о применении контрольно-кассовой техники. Ответы на актуальные вопросы". Сотрудники отдела оперативного контроля также принимали участие в эфире регионального радио в передаче "О законах легко" и в передаче ВГТРК "Удмуртия", неоднократно отвечали на вопросы населения и представителей бизнеса на страницах газеты "Успех каждому" и "Деловая репутация" по вопросам применения контрольно-кассовой техники, обязанности выдачи кассового чека, индикаторах риска нарушения законодательства о применении ККТ.

Ежемесячно сотрудники УФНС принимали участие в Республиканском Координационном совете при Правительстве Удмуртской Республики, в Межведомственной комиссии Удмуртской Республики по вопросам привлечения и использования иностранных работников, в Межведомственной комиссии по распределению квоты на выдачу иностранным гражданам и лицам без гражданства разрешений на временное проживание в Российской Федерации.

Членами комиссий совместно с Министерством внутренних дел организованы профилактические мероприятия для фиксирования фактов нарушения трудового законодательства. Так за период 2023 года сотрудники Управления приняли участие в 269 заседаниях, заслушали порядка 2 112 организаций и индивидуальных предпринимателей, по результатам которых легализовано 1 928 работников.

В 2023 году было проведено два межведомственных совещания с должностными лицами Управления ФССП России по Удмуртской Республики по организационным вопросам взаимодействия налоговых

органов и судебных приставов при взыскании налоговой задолженности; одно межведомственное совещание с Главным управлением юстиции Удмуртской Республики по вопросам организации электронного документооборота между налоговыми органами и судебными участками мировых судей; было принято участие в совещании Министерства имущества Удмуртской Республики по вопросу передачи имущества крупного должника в собственность учреждения Удмуртской Республики.

Представители УФНС приняли участие в 3 заседаниях Комиссии при Администрации г. Ижевска по ликвидации задолженности по налоговым и иным обязательным платежам в бюджет города Ижевска, легализации доходов участников рынка труда, ликвидации задолженности по заработной плате.

Ежеквартально проводились совместные совещания с Администрацией Сарапульского района в отношении должников Сарапульского района.

Проведен семинар - совещание с Ассоциацией Промышленных предприятий Удмуртии по методологическим вопросам в части изменений налогообложения НДС и налога на прибыль организаций.

Также, УФНС приняло участие в семинаре, проведенном Нотариальной палатой Удмуртской Республики 11.10.2023. На семинаре рассмотрены вопросы выявления фиктивной регистрации «фирм-однодневок», назначения «номинальных» руководителей юридических лиц, банкротство физических лиц. В части банкротства обсуждались вопросы о процедурах банкротства применяемых в отношении граждан, статистические данные о ежегодном увеличении количества процедур банкротства граждан, о необходимости проверки информации нотариусами граждан о наличии процедур банкротства при совершении всех сделок, а также в отношении наследодателей при оформлении наследства. Также возможности разрешения урегулирования задолженности мирным способом путем заключения мировых соглашений.

Большую роль в повышении уровня открытости сыграл Общественный совет при УФНС России по Удмуртской Республике. В 2023 году состоялось 4 заседания Общественного совета на очной основе. В адрес Общественного совета направлялись все информационные печатные материалы, разработанные УФНС, для их распространения среди налогоплательщиков республики. Члены Общественного совета приняли участие в 2 Аттестационных комиссиях УФНС.

2. Отчет об итогах реализации инициативных проектов (по каждому инициативному проекту).

2.1 Краткое описание сути, реализуемой в отчетном году инициативы, каким образом инициатива должна была способствовать повышению открытости, на какие референтные группы направлена.

В преддверии Дня налоговых органов, с 8 ноября по 16 ноября 2023 года, в целях реализации Стратегии повышения финансовой и налоговой грамотности УФНС совместно с АУДО УР «Центр финансового просвещения» был проведен Турнир по финансовой и налоговой

грамотности для учащихся 10-11 классов образовательных организаций Удмуртской Республики.

2.2 Степень реализации инициативы в отчетном году (полностью/частично). Итоги реализации инициативы: какие мероприятия реализованы в отчетном году и какие результаты получены.

В Турнире по финансовой и налоговой грамотности для учащихся 10-11 классов образовательных организаций Удмуртской Республики приняло участие 220 школьников из 19 районов Удмуртской Республики.

Ребятам нужно было ответить на вопросы, касающиеся различных аспектов налоговой грамотности. Время на прохождение заданий было ограничено, поэтому это было непростым испытанием для многих участников.

Второй этап прошел в рамках онлайн встречи организаторов и учащихся.

Всего в финал вышло 13 человек. Всем победителям Турнира вручены дипломы победителей и участников.